



С XIX республиканского семинара-совещания по охране труда, пожарной безопасности и безопасности дорожного движения РУП «Белпочта»

Ориентир профсоюза – забота о человеке труда



**А. Е. Дробова,
председатель первичной
профсоюзной организации
РУП «Белпочта»**

Отрасль связи и информатизации – особая сфера деятельности. Именно на Минсвязи возложена основная роль в огромной работе по цифровизации экономики страны. В свою очередь это запустило процесс поиска новых источников передовых технологий и изменений на рынке труда. Это объясняет позицию профсоюзных организаций, в соответствии с которой защита прав трудящихся в обеспечении условий и охране труда рассматривается в качестве первоочередной задачи, так как первичные профсоюзные организации выступают в качестве посредников между работодателем и работниками.

По своей сути, профсоюзы являются важным инструментом защиты прав трудящихся, приняв

на себя роль гаранта, обеспечивающего соблюдение законодательства по охране труда, контролирующего выполнение предписаний непосредственно на рабочих местах. Ключевым посылом в сфере обеспечения безопасных условий труда служит общественный контроль со стороны профсоюза. В деятельности профсоюзных организаций эта работа осуществляется общественными инспекторами по охране труда в формате мониторингов и участия в работе комиссий.

Первичная профсоюзная организация РУП «Белпочта» в своих структурах объединяет 1087 общественных инспекторов по охране труда. В формате мониторинга соблюдения законодательства о безопасности труда принимают участие 68 общественных инспекторами являются разные категории работников: от почтальонов до инженерно-технических кадров. Это позволяет выполнять работу более эффективно и прозрачно.

Председатели профкомов участвуют в работе комиссий по проверке знаний по охране труда, аттестации рабочих мест, а также входят в состав комиссий структурных подразделений по весеннему и осеннему осмотру зданий и сооружений.

За 1-е полугодие 2023 года профсоюзными организациями проведено 554 мониторинга в сфере обеспечения безопасных условий труда. В результате обследований выписано 202 справки, 367 рекомендаций, при этом было выявлено 427 нарушений.

В ходе проверок особое внимание уделяется вопросам создания надлежащих условий труда для работников предприятия, наличию комнат и мест для приема пищи, а также их укомплектованности необходимой мебелью и бытовыми приборами. Контролируются вопросы обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, санитарного состояния бытовых помещений, готовности структурных подразделений к работе в осенне-зимний период...

Важным тематическим мероприятием, которое объединяет представителей структурных подразделений, руководителей и профсоюзный актив, служат «Недели нулевого травматизма». Все запланированные процедуры и мероприятия в такой период нацелены на обеспечение безопасности и здоровья сотрудников на рабочих местах, профилактику случаев производственного травматизма.

Инициативный подход профсоюзной организации позволяет расширить привычные рамки актуальной повестки, популяризируя современные технологии в сфере обеспечения безопасных условий труда, демонстрируя успешные проекты и практики в области управления охраной труда и ведомственного контроля за соблюдением законодательства.

Главный ориентир в деятельности первичной профсоюзной организации РУП «Белпочта» – это забота о человеке, его здоровье и благополучии всего трудового коллектива.